

Язык — непременное условие преемственности развития культуры: благодаря языку достижения одного поколения становятся достоянием последующих поколений.

Важность конкретного языка для народа, его носителя, ярко сформулирована еще в XIX в. в трудах прогрессивных мыслителей.

И язык, и мышление создавались в процессе трудовой деятельности (Энгельс, Нуаре). Это — в плане филогенетическом (развитие человеческого рода). В плане же онтогенетическом (развитие индивида) в условиях наличия звукового языка речь и речевое мышление появляются у ребенка в первые же годы жизни. Речь и речевое мышление ныне образуют «рубеж, который ни одно животное не способно перешагнуть».

Языкоzнание как наука о бытии и становлении естественных языков — гуманитарная наука исключительной значимости.

---